



ΠΡΟΣ

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κων Λευτέρη Αυγενάκη

Πρόεδρο ΕΛΓΑ, κων Ανδρέα Λυκουρέντζο

Κοινοποίηση: Βουλευτή Νέας Δημοκρατίας Ν.Χίου , κων Νότη Μηταράκη

Βουλευτή ΠΑΣΟΚ Ν. Χίου κων Σταύρο Μιχαηλίδη

Θέμα: Προτάσεις EMX για τον Νέο Κανονισμό ΕΛΓΑ

Αξιότιμοι κύριοι,

Αξιότιμη κύριε Πρόεδρε,

Ως Φορέας εκπροσώπησης των Μαστιχοπαραγωγών της Χίου με την παρούσα θα θέλαμε να υποβάλουμε και τις δικές μας προτάσεις στο πλαίσιο της διαδικασίας τροποποίησης του περιεχομένου του Ειδικού Κανονισμού Ασφάλισης της Φυτικής Παραγωγής, τις οποίες θερμά παρακαλούμε να λάβετε υπόψη:

Α) Η συλλογή της μαστίχας αποτελείται από 2 κύριες φάσεις. Σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό, ο παραγωγός καταβάλλει το ποσό που έχει καθοριστεί από τον ΕΛΓΑ για όλη την έκταση που καλλιεργεί και την αντίστοιχη παραγωγή της, όμως η αποζημίωση που λαμβάνει αποτελεί μέρος αυτής, αφού μια φυσική καταστροφή, θα προκαλέσει πρόβλημα κυρίως στη μία από τις 2 συλλογές.

Βάσει του ανωτέρω ένας μαστιχοπαραγωγός, δεν πρόκειται να αποζημιωθεί για το σύνολο της παραγωγής του αν και έχει καταβάλει τα ασφάλιστρα αυτά.

Θα πρέπει λοιπόν να εξετασθεί η μείωση του ποσοστού που έχει καθοριστεί από τον ΕΛΓΑ, και αφορά τη μαστίχα, από 4% σε 2%.

Β) Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β' 1668/27-7-2011, η περίοδος κάλυψης της καλλιέργειας της μαστίχας από φυσική καταστροφή, είναι μέχρι τις 30/09 εκάστου έτους. Τα τελευταία χρόνια γινόμαστε όλοι μάρτυρες έντονης αλλαγής των κλιματικών συνθηκών και έχει διαπιστωθεί ότι η περίοδος συλλογής της μαστίχας παρατείνεται συνεχώς μέχρι και τα μέσα Οκτώβρη. Το γεγονός αυτό ενέχει τον κίνδυνο μιας βροχόπτωσης, καθιστώντας αδύνατη την τελευταία συλλογή και κατά συνέπεια την άμεση απώλεια εισοδήματος για

τον παραγωγό. Κατόπιν των ανωτέρω προτείνουμε την παράταση του διαστήματος κάλυψης έως και τις 15/10 εκάστου έτους ώστε να καλύψει και την τελευταία συλλογή.

Με δεδομένη την ιδιαιτερότητα της καλλιέργειας της μαστίχας, τη μοναδικότητα του προϊόντος και τη ζωτική σημασία αυτού για την οικονομία τόσο της Χίου αλλά και της πατρίδας μας, ως σημαντικό εξαγωγικό προϊόν, παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση,

Γενικός Διευθυντής

Ένωσης Μαστιχοπαραγωγών Χίου

